RENDICONTI
del

SEMINARIO MATEMATICO
della

UNIVERSITA DI PADOVA

DOMENICO BOCCIONI

Dipendenza delle condizioni di mutua distributivita
nei bisistemi di ordine 3

Rendiconti del Seminario Matematico della Universita di Padova,
tome 28 (1958), p. 50-67

<http://www.numdam.org/item?id=RSMUP_1958 28 50 0>

© Rendiconti del Seminario Matematico della Universita di Padova, 1958, tous
droits réservés.

L’acceés aux archives de la revue « Rendiconti del Seminario Matematico
della Universita di Padova » (http://rendiconti.math.unipd.it/) implique 1’accord
avec les conditions générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique est constitutive
d’une infraction pénale. Toute copie ou impression de ce fichier doit conte-
nir la présente mention de copyright.

‘NuMbDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
http://www.numdam.org/


http://www.numdam.org/item?id=RSMUP_1958__28__50_0
http://rendiconti.math.unipd.it/
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/

DIPENDENZA DELLE CONDIZIONI
DI MUTUA DISTRIBUTIVITA NEI
BISISTEMI DI ORDINE 3

Nota (*) di DomeNico BoccioN: (a Padova)

In base a quanto dimostrato in un precedente lavoro
([2]11Y)), affinché le 4v® condizioni di mutua distributivita per
i bisistemi di un dato ordine v siano indipendenti (si veda
Pintroduzione di [2]), & sufficiente che sia v= 4,

Nella presente nota viene dimostrato che questa condi-
zione ¢ anche mecessaria. Precisamente, essendo gia noto
([1], teor. 1) che le 4v* condizioni di mutua distributivitd non
sono indipendenti se v=2, viene dimostrato che esse non lo
sono neppure se v=—3.

1. - Conserviamo tutte le definizioni e le notazioni adot-
tate in [1] e in [2]. Dimostreremo, nella presente nota, il
seguente .

TeorEMA: Non esiste alcun bisistema (2, 3, 4)-distributivo
([2], neo 2) di sostegno {a, b, c} nel quale la terna (a, a, D)
sia (1)-isolate ([2], n.c 2). ,

Da questo teorema, dal teor. 1 di [1] (m.e 1) e dal teor.
1 di [2] (n.° 1) risulterd immediatamente il seguente

CoroLLARIO: Se B é un insieme avente numero cardinale v,
le 4v* condizioni di mutua distributivita di B sono indipendenti
([2], n.o 1) se e soltanto se v= 4.

Denoteremo con

Bo(slli A paa)

(*) Pervenuta in Redazione 'S novembre 1957.
Indirizzo dell’A.: Seminario matematico, Universita, Padova.
1) I numeri fra parentesi quadre rimandano alla bibliografia alla
fine della nota.
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il bisistema B° di sostegno B=—/{a, b, c} definito dalle due
seguenti tabelle (risp. di addizione e di meltiplicazione):

ala b ¢ pla b ¢

@ | 83 82 Sis @ | P11 Pz Pis
b | sn 82 S b | P D22 ‘Du
C | 81 832 Sas C | Ps1 P32 DPss

(8lj) Pij — @, b, c; 4, §=1, 2, 3).
Nei nove numeri successivi, nei quali considereremo risp. i
seguenti nove casi possibili:

(1) (811. Pun) = (a, a), (a, b), (a, ¢), (b, a),
(b, b), (b, c), (c, @}, (c, D), (c, ©)

supporremo costantemente che B°(s,,, ..., Pg) 8ia (2, 3, 4)-di-
stributivo e che in esso la terna (a, a, b) sia (1)-isolata. Dimo-
streremo in ciascun caso (distinguendo eventualmente alcuni
sottocasi) D’assurditd di questa ipotesi, pervenendo cosi alla
dimostrazione del teorema enunciato.

2. - Consideriamo il 1o dei casi (1):

1) 3y =a, P,;=2a.

Distinguiamo i tre sottocasi p,,=ga, p,,=b, p,.,=c.
1,) Sia inoltre

P12 =20.

Allora non pud essere p,;=—a, altrimenti sarebbe (¢, a, b)
(1)-distributiva ([1], n.° 4, lemma 5), contro I’ipotesi; dunque
P1s =20, ¢ (¥'intenda, e cosi pure nel seguito: p,, = b, oppure
=c¢). Occupiamoci separatamente di questi due casi.

1,,,) Sia inoltre

P1s=0.

Allora a(a + b) =as,,—aa, ab, ac, ciod a(a 4+ b)=a, a, b,
mentre (aa) + (ab)=a +4 a=a, donde (poiché (a, @, b) non &
(1)-distributiva)

8,=c.
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Ne segue a + (ab)=a¢ +a=a, (a+ a)(a+b)=ac=Db, il
che & assurdo (poiché, per ipotesi, ¢ + (ab) = (a + a)(a 4 b)).
1,,,) Sia inoltre
p13 =c.

Allora, da e(e + b) = (aa) + (ab) risulta ancora s8,,=c, don-
de ancora V’assurdo in virtd dell’ipotesi a 4 (ab)=(a+a)(a-+}d).
1,) Sia inoltre
P2 =D.

Allora, da a(a + b) = (aa) 4 (ab) segue
$,=¢, Py Fe.

Ne risulta (poichéa + (ab) = (a + a)(a 4 b)) p,; =c, cioé las-
surdo.
1,) Sia inoltre
Pi2=¢.

Distinguiamo allora i tre casi p,;,=¢@, b, c.
1,,,) Sia inoltre

Pis=—a.

Allora da a + (ac)= (¢ + a)(a + ¢) segue s,;—a, c. Ora, se
8,s=a (risp. =c), da a + (ab) = (& + a)(a + b) segue 8,, = b
(risp. =1), e quindi P’assurdo poiché dev’essere a(a 4 b) &
=+ (aa) + (ad).

1, ,) Sia inoltre
P =0.

Allora se s8,,—a (risp. =0b, risp. =¢c), da e+ (ac)=
= (a + a)(a + ¢) segue 8,, —a(risp. =¢, risp. = 1), e quindi
Passurdo poiché dev’essere a(a - b) = (aa) + (ab).

1, ;) Sia inoltre

pm =c.

Allora da a + (ac)= (a + a)(a + ¢) segue s,;=—a, c. Ora, se
8,;,=a (risp. =c) da a 4 (ab) = (¢ + a)(a 4 b) segue 8,,—a
(risp. F a), e quindi Passurdo poiché dev’essere a(a + b) =F
=+ (aa) 4 (ab).
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3. - Consideriamo il 2¢ dei casi (1):
2) 85, =aq, p11=b-

Allora da a + (aa) =(a + a)(a + a), (aa) + a=(a-+}a)(a+a),
a(a + a) = (aa) + (aa) segue risp.

8$,,=b, 8,=0b, 8,=0.

Quindi da a(a + b) =F (ae) + (ab), a(b + a) = (ab) 4 (aa) ri-
sulta risp. p,, £ b, p,, F e, da cui

P =6,

donde, poické a(h + a) = (ab) + (aa),
§gp=0C.

Poiché da b 4 (aa) = (b + a)(b + a) segue
D=0,

da b 4 (ab)= (b + a)(b 4 b) risulta allora
8,5 =0.

Inoltre da a + (ab) = (a + a)(a + b) si trae
8;=¢,

e quindi da (e -+ c)a= (aa) + (ca) risulta
Pg =0

" Poiché da (ab) +a= (¢ + a)(b + a), (a+ a)b= (adb) 4 (ad)
segue risp.

83, =—C, 833—=0¢,
da (@ + ¢)b = (ab) + (cb) risulta poi

P32 =—C.

Ma allora c(a 4+ b)=cb=¢c, (ca)+ (¢cb)=0b+ c=". il che
¢ assurdo.
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4. - Consideriamo il 3° dei casi (1):
3) 8y=a, p,==¢C

In tal caso, da ¢ + (ae)= (a + a)(a + a), (aa)+a=(a +
+ a)(a + @), a(a + a) = (aa) + (aa) segue risp.

8;3=¢C, 85=0C, 8353—=6,
e quindi da (aa) 4 ¢= (e 4 c)(a 4 ¢) risulta

Pss=2¢.

Inoltre, da a(a + c¢) = (aa) + (ac) segue p,; ¥ a, ciod p,,—
=b, c; e dev’essere pure p,, F b, poiché, se fosse p,,— b, da
a(c + a) = (ac) + (aa), (ac) +c= (a + c)(c + ¢) seguirebbe
risp. 8,, =0, 8,,=—c; quindi

Pis=2C.

Distinguiamo i tre casi 8,,—a, b, c.
3,) Sia inoltre
8,=a.

Allora da a(a +b) =F (aa) 4 (adb) segue p,, = b, donde
¢+ (eb)=a+b=a, (a+a)(a+b)=aa=c, il che & as-
surdo.
3,) Sia inoltre
8,,=—>o.

Allora da a(e + b) = (aa) 4 (ad) segue p,, ¥ ¢, cioe p,, =a, b.
Occupiamoci separatamente di questi due casi.
3,,:) Sia ineltre

D2 —0.

Allora da (ab) +ae= (e + a)(b 4 a) segue s,,=1"0, donde
a(b + @) —=ab=a, (ab) 4 (a@)=a 4+ c=c, il che & assurdo.
3,,.) Sia inoltre
P12 =0.

Allora da (ab) + a = (a + @) (b 4 a) segue 8,, ¥F a, cioe s,;, =0,
c. Distinguiamo questi due casi.
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3,, 5, 1) Sia inoltre
8y, = b.

In tal caso, da a(b + a) = (abd) + (aa) segue
8,, =D,
e quindi da b + (ac) = (b + a)(b + ¢) risulta
Pa=0"b.
Ma allora da (ea) + b=/(a + b)(a + b), a(e + b) == (aa)~+ (abd)

segue Tisp. 8, =0, 8, F b, il che & assurdo.
3,, .. .) Sia inoltre

8,, =¢.
Allora da a(b + a) = (ad) 4+ (aa) segue
8,3 =C.

Inoltre, poiché da a(a 4 b) =F (aa) 4 (ab) si trae s, + b, da
a(¢ + b) = (ac) + (ab) risulta

84y =C.
Da (¢ + a)a= (ca) + (aa), c(a + b) = (ca) + (cb) segue poi
Py =—C, P3x=—6,
e quindi da b + (a¢b) = (b + a)(b 4+ b) risulta
8, =C.

Ma allora (a + a@)b=ab=2"0, (ab) + (ad)=">b 4+ b=c, il che
¢ assurdo.
3;) Sia inoltre

8,=¢C.
Allora da a(a + b) =F (ae) 4+ (ad) segue

P, =D
e 8, F ¢, ciod s;,—a, b, donde, poiché a(c + b) = (ac) + (ab),

8, =0b.
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Ne segue (aa) +b=c+ b=»0, (a + b)(a } b)=ce=c, il che
& assurdo.

5. - Consideriamo il 4° dei casi (1):
4) 8,,—=b, p,=a.

In tal caso, da a(a + @) = (aa) + (aa), (a + a)a = (aa) + (aa),
a + (ea) = (@ + a)(a + a) segue risp.

Pe=Db, Pu=b, P,.=0b,
e quindi da a(a + b) = (ea) 4 (ad) risulta

82=—¢, Pis Fe.

Allora da (ea) + b =(a + b)(a + b), a + (ba)=(a + b)(a + a)
segue risp.
P3s=¢, D3z =¢C.

Inoltre da (a 4+ a)b= (ab) 4+ (adb), & + (ad) = (¢ + a)(a + b)

si trae risp.
822=D0, Pp=F¢,
e quindi da (b 4+ b)e= (bc) + (bc) si ottiene
833 =C.

Da a(c 4 ¢) = (ac) 4 (ac), c(a 4 a) = (ca) + (ca) segue per-
¢id risp.
Pz =0, py=c
Ma allora (ac) +b=0b-+0=D0, (a4 b)(c+ b)=cs;,=p¢, il
che é& assurdo.
6. - Consideriamo il 5° dei casi (1):

5) 8,;,=0b, p,=b.

In tal caso, da a(a 4 @) = (aa) + (aa), (a + @)a= (aa) + (aa)
segue

822 =P12 = P2,
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mentre da ¢ 4 (ag) = (@ -} a)(a + a), (aa) + ¢ = (a+a)(a+a)

risulta

812 =85 = Pa2 -

Distinguiamo ora i tre sottocasi p,,—a, b, c.
5,) Sia inoltre

P =a.
Allora da (a 4+ a)b = (ab) + (ab) segue

P2 = b,

e quindi risulta (ag¢) +b=>b+ b=a, (¢ + b)(a + b) =bb =b,
il che & assurdo.
5,) Sia inoltre

Py»=0b.
Allora (@ 4 a)b = (ab) + (ab) implica

P.. =D,

e quindi risulta a(e + b) = (aa) + (ad), il che & assurdo.
5,) Sia inoltre

P12 =C.

Allora da (aa) +b=(a + b)(a + b) si trae (ricordando che

P2y = 8,5)
$12=0C, Py==¢C.

Quindi, poiché da (@ 4 a)b =(ab) + (ab), a(b + b) =(abd) - (ab)
si ottiene

P22 = P13,
da a(e + b) =F (aa) + (ab) risulta
8, Fe

Ora, da b -} (ab)= (b 4 a)(b+ b) segue invece s,,—¢c, e
quindi l’assurdo.
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7. - Consideriamo il 60 dei casi (1):
6) 8, =0, pu=c

In tal caso, da a4 (aa)=(a+a)(e+a), (aa)+a=
= (a + a)(a 4 a) segue
.813:831 =DP22,
mentre da a(e 4 a) = (e¢a) + (ea), (¢ 4+ a)a= (aa) 4 (a@) ri-
sulta
833 = P12 — P21 -
Distinguiamo i tre sottocasi p,,—a, b, c.
6,) Sia inoltre
P12 —a.
Allora da (a + a)b =(ab) 4 (ab) segue p,, =1b, donde ¢ +} (aa) =
=c+c=a, (c4+a)(c+a)=0bb=0", il che & assurdo.
6,) Sia inoltre
P =0.

Allora da (a + a)b= (ab) + (ab) segue

822 = P22 »

mentre da (aa) + c=(a + ¢)(e¢ +¢), a + (ad) =(a + a¢)(a + D)
8i trae risp.
8, Fa, s,Fa

Distinguiamo i due casi 8,,—=0b, c.
6,,,) Sia inoltre
83— b.

Distinguiamo i due sottocasi s,,—b, c.

6, ,,,) Sia inoltre
8,,—Db.

Allora da a(a + b) = (ag) 4+ (ab) segue
882 # b’

mentre da (@ 4 b)a= (ea) + (ba) risulta 8,,—1"b, cioé las-
surdo.
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6, ,,.) Sia inoltre

8,=¢C.
Allora da e + (ab) = (a + a)(a + b) segue

P2z —6

donde (a + a)ce=bc=c, (ac)+ (ac)=p,; + ps=", il che
& assurdo.
6, ,) Sia inoltre

8, =¢c.

Allora da a + (ab) = (a + a)(e 4 b) risulta
812 =0,

e quindi da a 4 (bd) = (@ 4 b)(a + b) si trae
Pz =C.

Ne segue ¢ + (aa) =¢ 4+ c=0Db, (¢ + a)(c + a)=cc=c, il che
e assurdo.
6,) Sia inoltre

P.=c¢C.
Allora (@ + a)b= (ab) + (ab) implica
P22 =6,
mentre da a(a + b) = (aa) 4 (adb) segue
8,=¢, p,Fe
Quindi da e(e + ¢) = (aae) + (ac) si trae
Pis="b, 8p=0.
Inoltre, poiché da ¢ + (aa) = (¢ + a)(c + a) si ottiene
Pz =6,

risulta (aa) +b=c+4+b=0, (a4 b)(a 4 b)=cc=c, il che
& assurdo.



60 DoMENICO BoccloNi

8. - Consideriamo il 7o dei casi (1):
7) 33=¢ P =0

In tal caso, da a(a 4 a) = (aa) + (aa), (a + e¢)a = (aa) 4 (aa),
a + (aa) = (a + a)(e + a) segue risp.

Pizs=¢C Psn—C, P33=—2¢6,

e quindi da (e + a)ce= (ac) 4 (ac), a + (ac)= (a 4 a)(a + ¢)

risulta risp.

833 =20, 813 *a.

Distinguiamo i tre sottocasi p,,—u@a, b, c.
7,) Sia inoltre

Py, = 0.

Allora da a(a + b) = (aa) + (ab) segue 8,, F ¢, ciod 8,,=a, d.
Occupiamoci separatamente di questi due casi.

7,..) Sia inoltre

8,,=—a.
Allora da (ab) +b=(a + b)(b + b) segue
832 ¥+ ¢,

donde a(d -+ b) —=as,;=—a, (adb) 4 (ed)=a 4+ a=c, il che &
assurdo.
7., .) Sia inoltre
8,,=Db.

Allora da a(b -+ b) = (ab) 4 (ab) risulta
8, =6,
e quindi da (ab) + b= (e + b)(b + b) si trae

Pos=0.
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Risulta dunque b(b 4 b) =bc=", (bd) + (bb)=c¢, il che
assurdo.
7,) Sia inoltre
P> =0D.

Allora, qualunque sia §,,, risulta a(a + b) = (aa) + (abd),
che & assurdo.
7,) Sia inoltre
Py —C.

Allora da (a 4 @)b = (ab) + (ab) si ottiene
P32 =6,

e percid da a 4 (ab) = (¢ + a)(@ 4+ ) risulta
8,3=C.

Da a(a + b) = (aa) 4 (ab) segue quindi
8,—a,

e da (e + b)a= (aa) + (ba) si trae

P =0,

61

&

il

donde a4 (ba)—=a +b=a, (a+b)(a 4 a)=ac=c, il che

& assurdo.
9. - Consideriamo '8¢ dei casi (1):

8) 8,=¢, p;,;=0b.

In tal caso, da a(a + a) =(aa) + (aa), (a 4+ a)a= (aa) | (aa)

segue

822 = P13 = Pa1 >

mentre da ¢ 4 (aa) =(a + a)(a¢ + a), (aa) + a = (a+}-a)(a+ta)

si ottiene

812 =8, = P33 -

Distinguiamo i tre sottocasi s,,—a, b, c.
8,) Sia inoltre
8, —0G.
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Allora da (aa) + b= (a 4} b)(e + b) segue
8,, =0,

e quindi risulta c(e + @) =cc=a, (ca) + (ca)=b + b=, il
che & assurdo.
8,) Sia inoltre
8,,=D0.

Allora da (ae) + b= (a + b)(a + b), (a+ a)c= (ac) + (ac)
segue risp.
822 =Ps, P Fa.

Distinguiamo i tre casi p,,=—a, b, c.
8,..) Sia inoltre
P12 =0

In tal caso, da a(b + b) = (abd) - (ab) segue
8, =0C.

Quindi, poiché ¢ 4 (aa) = (¢ + a)(¢ + a) implica 8;, Fa, da
a(c + b) = (ac) + (abd) si trae s, = b. Le stesse due eguaglianze
¢+ (aa)= (¢ + a)(c +a), a(c+ b)= (ac) + (ab) implicano "
allora risp.

85 =Db, 8,,=a.

Ne risulta (ca) +ea=c+a=a, (c+a)(o+ a)=ac=c, il
che & assurdo.
8,..) Sia inoltre
P2 =0.
Allora da a(a + b) = (aa) + (ab) segue s,, ¥ b, e quindi (poi-
ché s,, =p,, Fa)
83, =020,
mentre da a + (ab) = (a 4 @)(a 4 b) risulta
Ps2=0.

Ne segue (¢ 4 a)b—=cb=", (ab)+ (ab)=">b -+ b=c, il che
é assurdo.
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8,.;) Sia inoltre
P12 =C.

Allora da a(d 4 a) = (ab) 4 (aa) segue
8,,=¢,
e quindi da ¢ + (ea) = (¢ + a)(c + a) risulta
85, =0b, p.,,=c
Percio da e 4 (bb) = (a 4 b)(a + b) si trae

$3=—6,

63

donde (ricordato che p,;=38,,=p,.) a -+ (ac)=a + c=c,

(e +a)(a +c)=ecc=D», il che & assurdo.
8,) Sia inoltre
8, =¢.

Allora da (aa) +b— (a + b)(a + b) si trae
8;2 =0,
e percido da a(a + b) F (ea) 4 (ad) risulta

P2 —6, 823 Fe.

Da p,, =c segue che b | (ab) = (b + a)(b + b) implica invece

$,;=c, donde Tassurdo.
10. - Consideriamo lultimo dei casi (1):

9 $11=—¢ Pnu==¢C

In tal caso, da a(a + @)= (aa) + (aa), (@ + a)e= (aa)+

+ (aa) segue

833 = P13=—Ps1 »

mentre da a -+ (@) = (a + a)(a + a), (aa) + 6= (a+a) (a+a)

si trae
813 =83 =Py .

Distinguiamo i tre sottocasi s8,,—a, b, c.



64 DoMENICco BoccioNi

9,) Sia inoltre

81, =a.

Allora da a(a + ¢) = (aa) + (ac) segue p,; ¥ a, mentre da
a4 (ac)= (a +a)(a 4 ¢) si trae p,, F ¢, dunque

Pz =0b.

Ma da (ae) +c= (a4 ¢)(e + ¢) risulta s;;,—c, donde Vas-
surdo (5= 8y)-

9,) Sia inoltre
8,,=0.

Allora da (aa) +c= (a +c)(ea 4+ ¢), a + (cc) = (¢ + ¢)(a+c),
(cc) +a=(c + a)(c + a) si trae

810 =83, = S33 = Pss -

Distinguiamo i tre casi s,,—a, b, c.
9,,,) Sia inoltre
8, —a.

Allora da a + (ab) = (¢ + a)(a + b) segue p,,=0b, e quindi
da a(a + b) F (aa) 4 (abd) risulta

8, Fe,

mentre (¢a) + b= (¢ + b)(e 4+ b) implica invece s,, — ¢, donde
Passurdo.
9,.,) Sia inoltre
8,,=".

Allora da b+ (bb)= (b + b)(b + b) segue
8,, =0,
e quindi da e(c + ¢) = (cc) + (cc) risulta
Pay =D.
D’altra parte (ag) 4+ b= (a + b)(a + b) implica

8, =0,
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e percido da a(e + b) =F (aa) + (abd) si trae p,, F b, mentre da
(@ 4+ a)b = (ab) + (ab) risulta p,, Fa; dunque
P2 =—C.

Ne segue a(b+ a)=ab=c, (ab) + (aa)=c+c=>b, il che
€ assurdo.
9,,;) Sia inoltre

8,=C¢C.
Allora da @ 4 (ab) = (@ + a)(a + b) segue
P =6,

quindi risulta a(ae 4 b) = (@a) 4 (ab), il che & assurdo.
9,) Sia inoltre
8;3=¢C.

Allora da ¢+ (ae) = (¢ + a)(c 4 a) segue
843 =C.

Distinguiamo i tre casi s,,—a, b, c.
9,,) Sia inoltre
8, =a.

Allora da a(a 4 b) = (aa) + (ab) segue

P.=Db, 832 * C,

mentre da (aa) + b= (a + b)(a + b) risulta s;,—¢c, donde
Yassurdo.
9,.) Sia inoltre

8,=0b.
Allora da a(a 4 b) =F (aa) + (ab) si trae
p12 4: C.

Distinguiamo i due casi p,,=a, b.
9s, 2,1) Sia inoltre

Dy —=a.
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Allora da a(b -+ b) = (ab) 4+ (ab), (e + b)b= (adb) + (bb) se-
gue risp.
8, FDb, p,Fa,

mentre da (bb) + b= (b + b)(b + 1), (b4 b)b=(bd) + (bDd)
risp. si trae ’

(8225 P2o) F (2, D), (822, P2o) F (a, ©).
Ne risulta s,, F a, quindi
8,, =C.
Da (ab) + b= (a 4 b)(b 4 b) segue allora
P2 =0,

quindi da (a 4 b)c = (ac) + (bc) si ottiene 8;, — b, donde, poi-
ché (aa) +b=(a 4+ b)(a + b), risulta

pzz =b.
Si ha percid b(db4+d)=bec="0b, (bd)+ (bb)=0b+b=c, il
che & assurdo.
9;, ., ) Sia inoltre

plz =b.

In tal caso, da a + (ad) = (a +} a)(a + b) segue p;, =", quin-
di, poiché (@ -} a)b = (ad) 4 (ab), risulta

8,,=Db.

Da (ab) +0d=(a+4b)(b+b) si ha allora p,,—0>b, donde,
poiché (aa) 4 b= (a 4 b)(a + 1), si trae

8, =Dd.

Ma da a(a -+ b) =F (aa) + (ab) segue invece 8, F b, quindi
Passurdo.

9,, ;) Sia inoltre

8,=¢c.



DIPENDENZA DELLE CONDIZIONI DI MUTUA DISTBIBUTIVITA, ECC. 67
Allora da a(a 4 b) = (aa) 4 (adb) segue

Pi2=0, 8 * c,

mentre da (eae) 4+ b= (a + b)(e + b) risulta s, —c, quindi
Passurdo.
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